

项城援太医疗队 点滴情 满人间

□记者 张志新 文/图

“披星戴月地奔波，只为一扇窗。不知不觉把他乡，当做了故乡。”也许，这句歌词就是对项城援太医疗队的最好写照。

2022年春天如约而至，令人没有想到的是，疫情突袭太康，令人猝不及防。自3月23日以来，为了支援太康抗疫，项城先后派出第一医疗集团、第二医疗集团两支600余人的医疗队伍，他们几乎每天都是凌晨两三点从项城集合出发，在太康忙碌一整天后，深夜十一二点返回项城。对于他们来说，擦拭不尽的汗水、极度疲惫的身心，在飘扬的党旗下，都化作一股与疫情斗争到底的决心和力量。

据不完全统计，从3月23日至4月12日，项城两支援太医疗队的白衣天使披星戴月，已经连续奋战了20多天，累计核酸采样数十万人次，为太康战“疫”作出了不可磨灭的贡献。

不知不觉中，他们把太康当成了家乡，上演了一幕幕感人至深的暖心故事。援太点滴情，满纸书不尽。那么，就让我们撷取几个感人故事，见一叶而知全秋，看看项城援太医疗队在抗疫中平凡而又伟大的壮举吧。

1 三过家门而不入



身着防护服的吴方方

如果说项太一家亲，那么对于来自项城援太医疗队的队员吴方方来说，再恰当不过。

今年35岁的吴方方是太康老家镇人，2010年大学毕业后一直在项城中医院工作，并在项城成了家。太康疫情发生后，得知老家疫情形势严峻，吴方方第一时间报名参加援太医疗队，希望为家乡抗疫贡献一份力量。3月23日凌晨3点，吴方方随项城第一批援太医疗队出征。

令吴方方没有想到的是，到达太康后，她所在的小组恰巧被分到老家老家镇。更巧的是，吴方方前去进行核酸采样的村庄，就是自己家所在的村庄——侯庄行政村杨与吴自然村。

是亲切，是激动，更是担忧。回到

自己村，身穿防护服的吴方方没有与亲人相认，便投入了紧张的采样工作中。当一个又一个熟悉的亲人从身边采样而过时，她看在眼里、疼在心里，但因工作繁忙顾不上说一句话。就连采样到自己父母时，她也来不及打个招呼。

就这样，吴方方从早上7点一直忙到下午2点，直到采样结束脱掉防护服后，才被村里的干部认出，并把这个消息告诉了她的父母。

“其实，我在采样时就认出了爸妈，因担心他们挂念我，当时就没有和他们相认。”吴方方说。

很快，吴方方的父母打来电话，让她回家看一看、歇一歇。

疫情防控形势严峻，为了避免人员相互接触，怎么能说回家就回家呢？吴方方拒绝了父母的要求。

就这样，看着近在咫尺的家，吴方方忍着思念没有迈进家门。接着，第二天、第三天，吴方方依然被安排在自己村。父母提前包好饺子，希望女儿能回家吃上一顿热乎饭。

然而，一连三天，吴方方始终没有迈进家门一次。

三天以后，吴方方随队转移到了其他地方，但始终没有离开老家镇。

古有大禹治水三过家门而不入，今有白衣天使抗疫三过家门而不进。吴方方的同事特意在她的防护服后面写下这样一句话：“我是太康的女儿、项城的媳妇儿。”

2 “两封信+两幅画”的故事

“三月的春风吹绿了柳枝，吹来了花朵，可是我们的城市却生病了。是你们舍小家、顾大家，抛开自身安危，坚守在最前线。亲爱的白衣天使们，感谢你们每天都穿着厚厚的防护服、戴着密不透风的口罩和防护面罩，一次又一次挨家挨户给我们做核酸……”

这是太康县城关镇建南小学五年级小学生悦悦（化名）给项城第二医疗集团援太医护人员邓静写的一封感谢信。在这封信里，悦悦表达了对她们的无限感激之情。

3月31日，邓静随项城援太医疗队来到太康县城关镇任庄社区美食城片区为群众核酸采样。在这里，她认识了11岁的小女孩悦悦。由于悦悦的外婆家在项城南顿镇，她们之间便有了天然的亲近感，每次核酸采样都会说

上几句话。

4月6日，邓静和搭档丁肖杰在为悦悦一家人做完核酸采样后，悦悦突然将一封信塞到了她的手提袋里。

当晚，回到项城驻地后，邓静发现是一封信和一幅画。看到悦悦用工整的字写下对她们饱含真情的赞美时，邓静瞬间觉得一切付出都值得了。

为了对悦悦给予慰藉，邓静代表项城第二医疗集团所有医护人员，给她写了一封信、画了一幅画作为回应。

邓静在信里这样说：“亲爱的悦悦小朋友，非常感谢你的来信。你的一颗小爱心温暖了我的心，给予了我们战胜疫情的信心。我相信，这场战疫我们一定会赢！你永远是祖国最美丽的小花朵。”

3 独自居家隔离小女孩的零食“福利”

“来，姐姐，这是我给你带的东西。袋子里有火腿肠、方便面、饼干，饿时就多吃点。我看你一个人在家，心里挺不舒服。对了，你要不要学习用品啊，下次我给你带过来。”在一段视频里，项城第一医疗集团援太队员王群礼蹲在地上，一边打开一大包零食，一边对一个穿粉色上衣的小女孩说，场面温馨感人。

自4月1日开始，王群礼被分配到太康县城关镇白庄社区进行入户核酸采样。当他第一次敲开静静（化名）家门的时候，就发现这个小女孩独自一个人在家隔离。

以后的几天里，王群礼每次敲门为静静核酸采样时，这个小女孩都是先打开一条门缝往外看一看，神情有些紧张和害怕，当看到是穿着白色防护服的医护人员时，才放松心情。

面对静静这样的境遇，曾经当过军人的王群礼很是心疼，便开始带一些东西过来。“我们分发的有水果、饼干、牛奶等零食，每次我都会留下一部分给这个小女孩。”王群礼说。

如今十多天过去了，静静已经慢慢适应了现在的状况，再也不像原来那样害怕了，而且社区工作人员也给予了她更多关爱。提起静静目前的情况，王群礼心里放心了许多。

自项城医疗队援太以来，无数感人的故事每天都在上演。正是这些“白衣天使”一点一滴的爱心举动，才温暖了无数太康人的心。正如项城市第一医疗集团援太队员苑小玲所说的那样：“天上从来没有天使，但人间有最美的白衣天使，希望通过我们的努力，使太康‘疫’去不返，大爱永在。”②16



王群礼给小女孩送零食